



AATRIUM

Tallinna Õismäe Vene Lütseum

1 ноября 2023 Выпуск 56

Республиканский проект	2
Образовательные программы	3
Встреча с интересным человеком	4
Экскурсионная программа	5
Знакомьтесь – это мы	6-7
Наши выпускники	8-9
Робототехника	10
Школьная ярмарка	11
Спортивная жизнь	12

Редакционная коллегия:

Дарья Родзик 11 А
Дмитрий Родзик 11А
Эделина Литвинова 11А
Арсений Попов 11А
Владислав Яковлев 12А
Александр Соловьев 11А
Алина Волкова 11А
Мария Сырицкая 11А

Главный редактор:
Ирина Лужнова

17 ноября – День любознательности

Uudishimu päev on Vabariigi Presidendi algatus, mida esimest korda tähistati 2022. aasta 17. novembril. Päeva eesmärk on väärtustada uudishimu kui elukestva õppimise alust ning innustada tegevusi, mis inspireerivad igas vanuses inimesi silmaringi avardama ja uusi teadmisi ning oskusi omandama.

17. november

#uudishimupaev

Uudishimu päev

President Karis kutsub
üles uurima, õppima
ja avastama.



TERVIST
EDENDAV
KOOL



Kultuuriranits

Kultuuriranits on Kultuuriministeeriumi eestvedamisel loodud toetusmeede, mille eesmärk on tagada laste ja noorte osalemine kultuurielus, kultuuri hindava publiku järelkasv ning soodsad tingimused kultuuris osalemiseks.

Kultuuriranits võimaldab koostöös koolide ja omavalitsustega lastel ja noortel külastada õppeprogrammi osana kultuuriasutusi, aidates omandada nii riikliku õppekavaga ettenähtud ainepädevusi kui ka kasvada loovateks ja mitmekülgeteks isiksusteks.

Kultuuri ja üldhariduse tihe side on väga tänuväärne, see rikastab õpet ning toob noorteni eriilmelised kultuurikogemused. Vaatamata sellele, et riiklikus õppekavas on lubatud õpet korraldada ka väljaspool kooliruumi, sõltub kultuuriasutusse huvitava haridusprogrammi jõudmine sageli kooli võimekusest, rahavõimalustest ning õpilase elukohast.

Kultuuriranits on mõeldud:

- õpilase mitmekülgse kultuurikogemuse teadlikuks ja süsteemseks kujundamiseks terve põhikooli õpikaare jooksul;
- laste ja noorte kultuuris osalemise ja kultuurikogemuse suurendamiseks läbi kultuuri üldharidusega lõimumise, viies õpilased õppekavaga seotud teadmisi ja kogemusi omandama kultuuriasutustesse;
- igale Eesti põhikoolis õppivale lapsele minimaalselt ühe kultuurikogemuse tagamiseks õppeaastas;
- kultuuriasutuste ja koolide vahelise kommunikatsiooni arendamiseks.

<https://www.kul.ee/kultuuriranits>





“Otsimismäng eesti keele õppijale”

Группа ребят 8D класса приняла участие в образовательной программе “Otsimismäng eesti keele õppijale”, которую проводит Национальная библиотека. Умение найти нужную информация на эстонском языке сегодня приобретает первостепенное значение. Национальная библиотека подготовила для учащихся интересный квест. Заданий было много: прочитать скороговорку на эстонском языке, найти русских писателей, чьи произведения переведены на эстонский язык и указать имя переводчика, найти в лабиринтах библиотеки атлас с картинками, который поможет детям в изучении предмета, и многое другое.



Урок медиаграмотности

16 октября учеников 11-го класса посетила ученица 12-го класса Таллиннской Реальной школы. Девушка рассказала о молодежной организации “Infosõlm”, участницей которой она является. Цель организации - объединение идей современного поколения о насущных проблемах, политике и международных отношениях на одной платформе. Участниками являются амбициозные молодые люди, желающие осветить общественные проблемы и вопросы, волнующие молодежь.





Встреча с Илоной Мартсон

Группа четвёртых классов отправилась в Центральную библиотеку на встречу с Илоной Мартсон, переводчиком, главным редактором журнала «Täheke».

«Täheke» – старейший детский журнал Эстонии и целая эпоха в эстонской детской культуре. По установившейся традиции в журнале публикуются новейшие произведения самых популярных эстонских детских писателей и ведущих художников-иллюстраторов. «Täheke» предназначен для детей от пяти до десяти лет. Он выходит ежемесячно, и во многих эстонских школах журнал используют как учебное пособие. Идея встречи с главным редактором Илоной Мартсон – познакомить русских читателей с современной детской эстонской литературой.





История Девичьей башни

7В класс побывал на экскурсии и посетил историческое место – Девичью башню.

Девичья башня - старинное здание, напоминающее об эстонских средневековых временах. Изначально башня служила одним из охраняемых пунктов на защитной стене, окружающей весь город во времена Средних Веков. Затем, во время одной из войн, башня была разрушена, а на её месте построили жилой дом. В этом самом доме жили многие известные эстонские художники и архитекторы.

Затем жители Таллинна, в особенности историки, начали возмущаться, что на месте средневекового здания, напоминающего об истории города, теперь построен обычный жилой дом. Вскоре жителей дома выселили, а сам дом снесли. На его месте, по старым рисункам и чертежам, построили подобие Девичьей башни. Внутри неё сделали кафе, которое расположили на всех трёх этажах реконструированной башни, а также в её подвале. Через несколько лет вместо кафе в башне сделали музей, в котором и по сей день рассказывают историю самой башни. С третьего этажа открывается прекрасный вид на Старый город и море, на втором и первом этажах можно почитать о художниках и других жителях дома, когда-то стоявшего на месте башни, а в подвале можно включить своё воображение и нарисовать то, что бы ты хотел видеть на месте музея.





10А класс

Артём Кузнецов

На протяжении всего девятого класса нас, будущих выпускников, долго подготавливали к учёбе в гимназии. Учителя предупреждали нас о предстоящих трудностях и большей, по сравнению с основной школой, ответственности. Так и есть – спрос с учеников стал больше, но и условия изменились.

Учебный день в гимназии очень гибкий. Это значит, что класс часто перемещивается, а замена уроков - частое явление. Конечно, это добавляет суеты, но и побуждает сохранять бдительность, быть готовым к изменениям. В общем, в гимназии не заскучаешь!

У меня сложностей при поступлении в гимназию не возникло. Учителя меня хорошо знали, а особых происшествий за мной не числится. Единственной трудностью стало собеседование на эстонском языке. К счастью, учителя подказали и поддержали даже здесь.

В новом классе чувствуется одна закономерность – одноклассники действительно стремятся к высоким результатам в учёбе. Невооружённым глазом видно, что все ребята готовы к работе. Такой командный дух только прибавляет новых сил. Наш класс успешно прошёл посвящение в гимназисты, но это уже отдельная история.

Увлекательные игры на переменах, шуточные документы и поиск пропавшей раздевалки - всё это пришлось пройти нашему классу, чтобы заслужить звание гимназистов!





AATRIUM

Фёдор Федосеев

Если сказать честно, всё это лето я боялся даже подумать, что поступил в 10-й класс. Сейчас, будучи десятиклассником, мне уже это не кажется таким страшным. Я понял, что гимназия - это всё та же школа, отличающаяся только своей серьёзностью и интересными новыми знаниями. Да, в гимназии намного больше учебного материала, учиться, в целом, сложнее, но, как мне кажется, это и есть самое главное. Гимназия нас подготавливает к тяжелой взрослой жизни. Я знаю, что весь этот тяжелый путь я буду проходить со своими одноклассниками при теплой поддержке учителей.

Когда я вошел в класс 1-го сентября, я немного растерялся. В голове было только одно: "С кем мне сесть за парту". Сейчас мы все подружились и нашли общий язык. Мы свободно общаемся, обсуждаем школьные будни и всегда готовы помочь друг другу.

Уже прошло полтора месяца учебы, и я успел насладиться всеми прелестями гимназии. Особенно хочу выделить традиционное мероприятие - «Посвящение в гимназисты». Я уверен, что эта неделя останется надолго в памяти не только у меня, но и у всех людей, кто был задействован в ней. В 12 часов ночи, сонный и злой, я должен был выполнить задание двенадцатиклассника, но зато на следующий день эмоции были потрясающие. Это неповторимо. Все задания были очень интересны. Я надеюсь, что дальнейшие три года будут наполнены только положительными эмоциями.





Анна Бабынина, выпускница 2023 года

Сейчас я учусь в Estonian Business School по специальности international business administration, участвую в международном клубе при университете, сотрудничаю с ESN, организовываю большие мероприятия для иностранных студентов и просто наслаждаюсь жизнью. Еще в начале гимназического



пути я знала, куда я хочу поступать, поэтому в 12 классе прошла все необходимые интервью и была "conditionally accepted" в университет. Подавала документы только в Estonian Business School на одну специальность и могу сказать, что нисколько не жалею об этом. Одним из моих страхов было не найти людей, с которыми у меня похожие приоритеты и цели, и с которыми я могла бы разделять студенческие будни, но в первый же день встретила тех, с кем теперь учусь и ежедневно общаюсь. У нас учится много иностранцев со всех уголков мира, но и достаточное количество эстонцев, так что практики эстонского мне хватает. В школе я ценила, что могла поговорить со многими учителями обо всем на свете, и думала, что в университете такой связи между преподавателем и студентом достигнуть не смогу, однако сильно ошибалась. Могу сказать, что мои представления об учебе в университете оказались правдивыми - здесь тяжело. Как

бы парадоксально это ни звучало, большая нагрузка приводит к тому, что надо очень тщательно планировать время, и благодаря этому, появляется даже больше свободного времени, чем в школе. Я умудрилась слетать в Германию и Польшу в сентябре, при этом не отстать от программы. Я впервые путешествовала одна, и мне безумно понравилось! Эти поездки показали мне новые стороны моего характера и помогли переосмыслить некоторые взгляды на жизнь. И главный вывод, который я сделала из этого бесценного опыта: не ждите никого, чтобы делать то, что вам хочется. Возвращаясь к теме учебы в университете и огромной нагрузке, я хочу сказать, что все полученные знания стоят потраченных усилий. И поскольку от университетской жизни надо брать все, я подала заявку в студенческий совет. Пройдя все этапы интервью, я стала членом международного клуба. В заключение хочу сказать, что университет дает много возможностей, главное - смело идти навстречу неизведанному.





Глория Спивак, выпускница 2023 года

Всем привет! Меня зовут Глория, и я выпускница нашей любимой школы. С восьмого класса думала о том, чтобы стать зубным врачом или ортодонтом, но в начале 12-го класса внезапно осознала, что это совсем не то, чем я хочу заниматься в жизни. Я начала искать различные университеты, но так и не смогла найти подходящую специальность. В январе 2023 года, я посетила мероприятие "Õpi Tartus!", где познакомилась с удивительной девушкой, которая увлекательно рассказала мне о своей специальности. Это было именно то, что я искала. Так я стала студенткой Tartu Tervishoiu Kõrgkool, направление - биоаналитик. Так что небольшой совет от меня: обязательно посещайте мероприятия, которые вам предлагает школа. Вы никогда не сможете предугадать, как это может отразиться на вашем будущем. За эти полтора месяца обучения и проживания в Тарту я ни разу не пожалела о своем выборе. С каждым днем все больше убеждаюсь, что я на правильном пути. Как говорят у нас в институте, "süda õige koha real". У меня уже была практика в Ida-Tallinna Keskhaigla в отделении патологии. Это был незабываемый опыт. В лабораториях работают замечательные люди, и



мне было очень интересно наблюдать за всеми этапами работы специалистов. Профессия биоаналитика оказалась очень разнообразной. Каждый день что-то новое: сегодня на анализ придет моча или кал, а завтра ампутированная нога или плод сроком 12 недель. Что же меня ждет дальше? С нетерпением жду практик в других больницах. Надеюсь, эти 3,5 года обучения пройдут быстро, и я смогу полноценно работать в лаборатории и помогать людям. Наверное, вы ожидаете от меня советов, поэтому скажу так: чаще прислушивайтесь к себе. Если вы чувствуете усталость, оставайтесь дома, сделайте себе разгру-

зочный день без учебы. Поверьте, вы все успеете, и экзамены -это не конец вашей жизни. Не пытайтесь быть идеальными по всем предметам. Если вы уже знаете, куда хотите поступить, изучите условия поступления и готовьтесь упорно к тому, что вам понадобится. У вас всё получится!



Robotex International

12 октября в TalTech наша школа приняла участие в отборочном туре Robotex International в категориях «Езда по линии» и «Сумо». В категории «Езда по линии» наши девочки показали хорошие результаты в своих возрастных группах: Анна Латышева заняла 1 место, Белла Бударйтис - 3 место. Они получили Золотой билет и возможность бесплатно участвовать в Robotex 2023 в ноябре. С «Сумо» нам повезло чуть меньше, но полученный опыт соревнования всегда полезен.





Осенняя ярмарка

6 октября в школе прошла Осенняя ярмарка. На ярмарке можно было продавать использованные, но в хорошем состоянии книги и игрушки, фрукты и овощи со своих огородов и дач, варенье, кондитерские изделия и выпечку. Также на ярмарке были представлены сувениры, украшения ручной работы и вязаные изделия. Организаторы ярмарки назвали и лучших продавцов: это Яськов Максим, 4В, Кривец Глеб, 3В и Тоцова Полина, 2А. Общий доход от ярмарки составил 140 евро. Вся сумма от взносов за регистрацию будет переведена на благотворительный счет Детской больницы скорой помощи.





Наши чемпионы

23 -24 сентября состоялся Осенний турнир в Рапла по баскетболу. Команда девочек Таллиннской Спортивной Академии заняла 1 место. В составе команды были ученицы нашей школы: Дубова Александра, Крыжановская Мария, Мельникова Арина, Минеева Алиса, Минеева Яна, Острат Эмили, Солопова Арина и Шестель Оливия.



Спортивная неделя

С 23 по 4 октября в рамках республиканского проекта TERVE EESTI EEST в школе прошла спортивная неделя, в которой принимали участие ученики с 1-го по 12 классы. Каждый день проходили различные конкурсы и соревнования, а также спортивные игры: народный мяч, пионербол, баскетбол, волейбол.

